

花满山野 乐享春日好时光

——本周贵阳贵安热门赏花点推介

3月的最后一周,在万千期待当中,贵阳贵安赏花的“大热门”贵安樱花终于全面进入盛花期,清镇樱花亦如此,其他星罗棋布的赏花点也大多进入“最美时期”。贵阳日报融媒体中心记者深入贵阳贵安,为大家整理了这份本周赏花的最新攻略,和读者一起感受盎然春意。



3月28日拍摄的贵安万亩樱花园。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

贵安新区：万亩樱花烂漫开

每年3月,贵安樱花园万亩樱花如期开放,为大家献上一场春日的花海盛宴。3月27日晚,贵阳及周边地区出现短时强对流天气。恰逢贵安樱花园樱花绽放时节,园里的花花们还好吗?28日一早,记者便来到贵安樱花园探访,所幸樱花园区没有下冰雹,花花们安然无恙。

贵安樱花园位于红枫湖畔,与清镇市、平坝区接壤,占地面积2.4万余亩,有观景台、繁樱广场、漫樱园三个核心景观区,临水连片的樱花园壮观秀美,享有“贵州最佳樱花观赏区”的美誉,《美国国家地理》赞誉它惊艳世界,BBC更将它称为“蓝色星球上最美的樱花园之一”。

3月28日,记者走进樱花园看到,连片的樱花竞相绽放,粉白的樱花如云似瀑,春风拂过,有轻微落花,十分好看,园内各条道路上人流如织,热闹如潮。记者了解到,目前樱花园已进入盛花期,花况良好。

为了提升赏玩体验,今年贵阳贵安多部门不断加大服务保障力度,用暖心服务和贴心的举措“宠游客”,不仅有免

费的摆渡车,还新增了针对团队游客的专属游园线路,提高游客进出通行效率。出行方面,为有效缓解游客“停车难”问题,今年樱花季期间,贵安新区加强交通保畅,设置了P1、P2两个临时停车区,共提供约4500个停车位。其中P1临时停车区位于高峰大道全段,为免费停车区;P2临时停车区位于贵安大道马鞍山路口东南侧,为收费停车区,每台车每天(次)收费20元。市民停车后,可乘坐免费的人园摆渡车入园赏花。

公共交通方面,今年分别从贵阳站、花果园(“白宫”门口)、贵阳北站(5通道)、大学城(255路终点站大学城场站)开通了直达樱花园的旅游专线,以及10条樱花园旅游小团线路,主要服务区域为贵阳市老城区、观山湖区、大学城,具体乘车点为火车站、花果园、未来方舟、贵阳北站、大学城等,市民游客可在“黔爽巴士”微信小程序上预约,成团即发车。此外,贵安新区也新增了3条樱花公交保障专线,分别从开元酒店、车田景区、贵安站往返贵安樱花园,满足市民乘坐公共交通赏花需求。



游客在贵安樱花园“网红树”下拍照打卡。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

清镇市：粉樱“红枫”相映美

可能很多人还不知道,在黔中大地,除了贵安樱花,还有清镇樱花。这段时间,沪昆高速穿过红枫湖的一段数公里的公路,因为开满了樱花,被网友赞为“通往春天的浪漫樱花公路”,相关视频引得无数省外网友憧憬向往。

清镇樱花园位于红枫湖畔的右二村和大冲村,有约3500亩樱花,600亩海棠花和300亩玉兰。和一般的樱花园相比,清镇樱花的品种较为丰富,之前的海棠花和玉兰已经让人大饱眼福,这段时间,早樱晚樱又一同绽放。为迎接赏花高峰,当地提前筹备超过5000个车位、150个摊铺,进一步规范和提升经营服务,让游客玩得开心、放心、舒心,尽享春日好时光。

进入3月的最后一周,清镇樱花已经全面盛开,粉红色的樱花海和生态优

美的红枫湖相互映衬,近处的花海、清澈湖水和远处的山峦构成了一幅壮美的山水画卷。记者在清镇樱花园看到,3月27日的降雨和冰雹并未对樱花造成太大影响,“花损”在两成以下,市民游客尽管放心前去。

前去清镇赏樱,以下这些地方很值得一去,手机地图搜索关键词即可找到:民乐村的牛肉美食一条街,可以吃到肉质鲜美的牛肉,现场采摘的豌豆尖、茼蒿等新鲜时蔬,还能采购“牛干巴”寄给各地的亲朋;大冲村的知林居等民宿,方便行程较远的游客居住,同样可以吃到地道的农家菜;和樱花园相映成趣的红枫山韵茶场,明前茶采摘正当时,可以亲身体验采茶和制茶的乐趣,现泡一杯自制的香茶;在位于清镇城区的中环国际烙锅城,则能吃到原汁原味的清镇烙锅和冰粉等美食。



游客在清镇樱花园拍照。 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺 摄

观山湖区：百花争放满园春

春天里的观山湖区处处鲜花盛开,每一处都是一道独特的风景,绽放的鲜花为这座城市增添了浪漫色彩。走进观山湖公园,洁白如玉的早

樱、粉色娇嫩的桃花交相辉映,美艳动人。

观山湖公园是一个以湿地为特色,集观赏游览、康体健身、文化娱

乐等综合功能为一体的原生态湿地公园,被称为观山湖区的城市“绿肺”。目前,观山湖公园百花绽放,绿意渐浓,吸引八方游客前来游园踏青赏景。

赏早樱,可去百年路;赏桃花,可去锦绣路和翡翠路;垂丝海棠和紫荆

花分散在全园,要捕获美景,可以边游园,边赏花,感受春日氛围下的那一份惬意……漫步观山湖公园,处处是花。“接下来,晚樱、杜鹃、蔷薇、绣球花等也将陆续绽放,欢迎广大市民游客前来欣赏美景,打卡拍照。”观山湖公园管理处相关负责人说。

乌当区：花画小镇体验新

到爽爽贵阳赏花,除了山野田园的自然风光,还有4A级景区羊昌花画小镇的用心打造。

羊昌花画小镇位于乌当区羊昌镇,是国家4A级景区,距离观山湖区

30分钟车程左右,是一个集观光、娱乐、文化体验、休闲度假、商务会议为一体的综合性文化休闲旅游地,共划分为十二大功能区,包括特色民俗餐饮区、亲子休闲游乐园、中草药园、

农耕文化园、知青文化园、精品花卉生产基地、创意农特产品园等。除了看花,更有丰富体验。

景区内吃喝玩乐各种配套当然少不了,停车也很方便,是轻松赏花的绝佳选择。到羊昌花画小镇赏花,还可以看到很多在其他赏花点看不到的花,包括郁金香、兰花、海棠花、三色堇、紫荆

花等。市民游客可以直接导航到羊昌花画小镇,门票可在网上团购,每张只要19.9元。

另外,如果想到乌当区的田园赏花,本周仍重点推荐水田镇上坝村。上坝村的5000多亩李花和镶嵌其间的油菜花正在盛放,有一种“金海雪山”的即视感。

修文县：一路繁花上春山

到修文县赏花,最重要的攻略就是只管沿着村道“信马由缰”,500米内,基本就能看到灿烂的桃花、李花、油菜花、梨花等。修文县最美的花,盛开在一条条村道上、一个个乡村里、一坝坝田野中。

在修文县大木村,眼下正是山花烂漫

时节,原本风光怡人的“网红村”,更添几分醉人春韵;在大兴村,广阔的田坝上油菜花、桃花、李花竞相开放,有一种田野山川绘彩绸的即视感……春天里,整个县城就是一个大花园。

依托赏花热,修文县还结合赏花节点持续开展各种丰富多彩的赏花活

动。本周六(3月30日),将在谷堡镇折溪村开展2024年“春风十里·梨花游趣”主题梨花节活动。“本次梨花节,我们准备了游园寻宝、汉服游园、花下品茗、飞花醉酒令、写生采风、摄影比赛、‘群众舞台花漾折溪’文艺展演、篝火晚会等丰富多彩的节目,同时还引进了年轻人喜爱的潮玩集市,游客到折溪村,除了赏花,还能拥有不一样的旅游体验。”谷堡镇党政办负责人

贺文洋介绍。

折溪村种植了3000余亩金秋梨,眼下正是梨花授粉的重要季节,在梨花丛中,还可以看到果农忙碌进行人工授粉的身影,很适合亲子家庭游玩,尤其是可零距离让孩子了解现代农业。

市民游客可直接导航到修文县谷堡镇折溪村。当然,就算走错了路,也能看到一路繁花,处处春山,绝不会辜负这大好的春天。

贵安发放樱花季消费券

本报讯 来自贵安新区投资促进(商务)局的消息,3月27日起,贵安开始发放“一路繁花·爽购贵安”消费券,消费券活动将持续到3月31日。消费者无需领券,通过App扫码支付自动满减。

本次消费券发放活动由新区投资促进(商务)局主办,贵州电子商务云运营有限责任公司(一码贵州)承办,“一路繁花·爽购贵安”消费券的申领与核销均通过“一码贵州”App进行,需消费者提前下载“一码贵州”App并完成注册与实名认证。

本次发放的消费券分别为满50元减10元券、满100元减20元券、满200元减40元券、满500元减100元券、满

1000元减200元券5种类型。其中,满500元减100元、满1000元减200元消费券每人仅可享受一次,另三种券每人每天最多可使用一次,活动中最多享受两次。

使用时,消费者无需领券,在参与活动的商家扫“一码贵州”聚合收款码,支付时直接满减。目前,贵安新区零售和餐饮业农源超市(大学城店)、京东超市(贵安云谷)、悦子庭、永和汇、壹哥餐饮、张余餐饮、黔香楼餐饮、裕家超市、中油能源、中石化10户商家参加该活动。具体名单及地点均可在“一码贵州”App中查看。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

“花满云谷 只‘樱’有你”活动明日继续上演

本报讯 来自贵安产控集团的消息,3月30日,贵阳贵安樱花季系列活动之“花满云谷 只‘樱’有你”活动精彩继续,激光秀、魔术秀、模特走秀、户外DISCO等一系列丰富多彩的活动将在贵安云谷特色街区持续上演。

本次系列活动由贵安产控集团产业服务公司举办,以樱花为主题,融合文艺展演、主题集市、特色街区等元素,打造一场集休闲、娱乐、体验于一

体的主题活动,旨在为贵阳贵安樱花季营造氛围,进一步扩大贵安云谷特色街区的知名度,提升商业价值,挖掘消费潜力。

自3月15日首次举办以来,“花满云谷 只‘樱’有你”活动已吸引约3万人次游客,带动云谷商家产值超200万元,辐射带动周边直接经济消费约400万元。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

贵安新区公安局——织密安全网络 守护赏花环境

本报讯 连日来,贵安樱花园万亩樱花正竞相绽放,粉色的花海吸引众多游客前往打卡。为给游客营造平安舒适的游玩环境,贵安新区公安局紧扣部门协作、优化服务、立体用警的工作要点,从治安巡逻、秩序维护、预防溺水、隐患排查、交通安全、服务群众等角度出发,用民辅警的“辛苦指数”换取游客的“平安指数”。

“沿湖、临崖的地方有好几处,不能出现意外。”贵安新区公安局相关负责人表示,每天,特巡警支队都要加强观景台区域的巡逻防控,对沿湖、临崖拍照的游客进行提醒。此外,今年,园内规划有1000多个商铺摊点,治安支队每日都要联合相关职能部门对商铺摊点进行深入细致检查,做好安全隐患排查工作。

为提升服务质量,贵安新区公安局还聚焦“吃、住、行、乐”等,紧盯交通、

餐饮、住宿、游玩等环节,针对游客需求多元化的实际,坚持以人为本,并根据游客流量情况,在重点时段、重点部位科学部署警力,有针对性地开展巡逻防范、疏导和值守工作,维护治安秩序,严防侵害游客案件发生。

同时,民警积极走访餐饮店、酒店民宿、停车场所等,开展消防隐患、道路交通安全排查等工作,营造安全稳定的环境,并督促休闲娱乐场所诚信经营,要求业主严格按照相关法律法规做好经营工作。

据介绍,为应对交通大量流量,贵安新区公安局还构建了无人机航拍、地面网格巡逻、路面交通疏导、区域布点防范的“立体化”用警格局,织密安全网络,调度警力开展樱花园安保巡逻、纠纷调解、治安防范等工作,切实提高见警率、管事率,赢得游客纷纷点赞。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

贵安新区党武街道——举行樱花季广场舞比赛

本报讯 近日,贵安新区党武街道樱花季“不负春光 舞动生活”广场舞比赛举行,来自贵阳贵安的14支队伍参赛。

伴随激昂的音乐,《吉祥中国年》《霸王别姬》等各具创意的舞蹈轮番登台上演,或饱含民族风情,或节奏动感强烈,不时引来台下阵阵欢呼声。

7岁的李安琪和李福瑜小姐妹,凭借活泼、熟练的舞蹈,赢得观众的阵阵掌声。“我们都喜欢跳舞,也报名参加了舞蹈兴趣班的学习。”两位小朋友表示,能在舞台上跳舞是很开心的事,以

后还会更加努力练习舞蹈,参加更多舞蹈表演活动。

经过激烈角逐,贝尔之星舞蹈队获一等奖,下坝狂舞队和珍贵蓓蕾舞蹈队获二等奖,翁岗社区舞蹈队、紫澜轩舞蹈队、星月舞蹈队获三等奖。

“广场舞是一项深受广大群众喜爱、普及性极强的体育运动。举办本次比赛,旨在推广全民健身,同时也以樱花季为契机,吸引更多游客来党武游玩。”党武街道相关负责人表示,党武街道还将开展更多活动,不断丰富大家的业余生活。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

消防员王铖：当好“樱花守护者”

眼下,贵安樱花园内的樱花竞相绽放,园内的游客纷至沓来。在人群中,有一群“樱花守护者”,格外引人注目,成为贵安樱花园中一道亮丽的风景线。

他们是贵安樱花季的消防安保,共30余人,分别来自贵安新区观山湖消防救援站、高峰镇专职消防队以及贵安新区消防救援支队新招录的20名政府专职消防员。为了确保每一位游客都能在安全的环境中享受花海盛宴,他们日夜坚守岗位,同时在园内配备3台消防车,园区外的游客摆渡区域设置两台消防车。

每天,当第一缕阳光洒向樱花时,贵安新区观山湖消防救援站副站长王铖便带领队员开始消防巡逻。他们身着醒目的消防制服,从游客集散中心到商业区再到观景台,穿梭在樱花园的每一个角落,提醒游客不要攀爬景观、看护好孩子,提醒商户规范存放和安使用

卡式炉气罐等……他们不放过任何一个可能存在的消防安全隐患,只为守护樱花园的安全与欢乐。

“今年是我参与樱花季消防安保工作的第三个年头,随着经验的积累,我对消防安保工作有了更深刻的理解。”王铖表示,樱花季既是游客最多的时期,也是安全风险相对较高的时期。因此,自己的工作不仅是执行消防安保,更是在传递一种责任和关怀。

为了做好樱花季的消防安保工作,在樱花季之前,王铖和队友进行了全面的消防安全培训,确保每个人都能熟练掌握最新的消防知识和技能。同时,按照新区消防救援支队的统一安排,他带领队员提前对樱花园的消防设施进行详细检查,确保一旦发生紧急情况,能够迅速有效地进行处置。

贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏